

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Заикина Евгения Юрьевича «Хронический парапроктит: иммунные расстройства и возможности послеоперационной иммунотерапии» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.09 – клиническая иммунология, аллергология.**

Актуальной проблемой современной колопроктологии является лечение хронического парапроктита, поскольку частота неудовлетворительных исходов оперативного вмешательства при нем достигает 30%. Наличие большого числа способов хирургического лечения, препаратов для местной и общей терапии, физиотерапевтических методов свидетельствует о том, что единого взгляда на лечение данной патологии до сих пор нет. В значительной степени неэффективность существующих подходов к лечению параректальных свищей связана с тем, что их развитие сопровождается формированием вторичного иммунодефицита. В этих условиях одним из адекватных способов комплексного лечения представляется иммунотерапия препаратами системного и локального действия. Все это обуславливает актуальность предпринятого Е.Ю. Заикиным исследования.

В своей диссертационной работе Е.Ю. Заикин на современном уровне и с применением адекватных методик использовал комплексный подход к достижению обозначенной цели, применяя широкий спектр инструментальных, иммунологических, общеклинических, микробиологических и статистических методов, направленных на анализ клинических проявлений патологического процесса, а также показателей иммунной системы при хроническом парапроктите. Это дает основание полагать, что решение поставленных задач исследования успешно реализовано, а также отражено в обоснованных выводах и положениях, выносимых на защиту.

Исследованием Е.Ю. Заикина убедительно показано, что стандартная схема лечения параректальных свищей не позволяет добиться коррекции нарушенных иммунологических показателей. В то же время включение в схему комплексной терапии таких иммуномодуляторов, как азоксимера бромид и полимурамил, приводит к нормализации и коррекции выявленных иммунологических нарушений и повышает клиническую эффективность лечения. Диссертантом также на основании проведенного корреляционного и факторного анализов предложены иммунологические показатели, позволяющие судить как о выраженности сдвигов в иммунном гомеостазе в условиях

хронического парапроктита, так и об эффективности проводимой терапии.



Автором опубликовано в печати 7 работ, из них 4 статьи – в издании, входящем в Перечень Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, в которых содержится полный объем информации, касающейся темы диссертации.

Из анализа автореферата следует, что диссертационная работа Заикина Евгения Юрьевича «Хронический парапроктит: иммунные расстройства и возможности послеоперационной иммунотерапии» является самостоятельной, завершённой научно-исследовательской квалификационной работой, результаты которой представляют решение актуальной задачи медицинской специальности 14.03.09 – клиническая иммунология, аллергология. По своей новизне, актуальности, научно-практической значимости диссертационная работа «Хронический парапроктит: иммунные расстройства и возможности послеоперационной иммунотерапии» полностью отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 (с изменениями, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней»), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Заикин Евгений Юрьевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.09 – клиническая иммунология, аллергология.

Ведущий научный сотрудник  
лаборатории иммунологии воспаления  
Федерального государственного бюджетного учреждения  
науки института иммунологии и физиологии  
Уральского отделения Российской академии наук,

д.м.н., профессор

На обработку персональных данных согласен

 А.В. Зурочка  
 А.В. Зурочка

Данные об авторе отзыва:

Зурочка Александр Владимирович, доктор медицинских наук, профессор, ведущий научный сотрудник Лаборатории иммунологии воспаления Федерального государственного бюджетного учреждения науки «Институт иммунологии и физиологии» Уральского отделения Российской академии наук, специальность

14.03.09 – клиническая иммунология, аллергология, г. Екатеринбург, ул. Первомайская, 106, тел. 89193077598, E-mail: [av\\_zurochka@mail.ru](mailto:av_zurochka@mail.ru)

Подпись А.В.Зурочка Заверяю

руководитель отдела кадров ИИФ Уро РАН,



И.В. Рогова